
ER 8.

I és flu 
|i kaba­
látok.
fi és

iPicbier
ipok

Iszerez-

Kaposvár. 1921. szeptember 10. Szombat, I. évfolyam, 157, szám.

/OtLMMíVMWIMffi
Előfizetési áraki POLITIKAI NAPILAP.

ícrész évre - - 360 K j Negyed évre - - 90 K Lapvezér:
félévre - - - 180 K 1 Egy hósapra - - 30 K Miyatátó Szaké István, {Mi. tóints.
ggwefc ara mindenütt 2 korona, föBüihtárs: Tankovit* János, isazetgj. lépmeli.

Szerkesztőség: és kiadóhivatala
Kaposvár, Koreaa-ntca 10. sz.

Telefon: 114# — Nyomda : 110# 
Hirdetések milliméter ár szám it ássak

fii év
Két ünnepség esett egy napra, két alko­

tás tízéves jubileumát ünnepelték a város 
lakói. Az egyik, amire minden kaposvári 1 
büszke s amit hivalkodóan mutat az idege­
neknek, ez a színház. A másik, amelyet 
először kellett volna említeni, habár terje­
delmében kisebb, de szépségben nem ma­
rad mögötte: Kossuth Lajos szobra.

Még azoknak is, akik nem régóta lakói 
Kaposvárnak, bizonyára átvillant agyukon 
az a gondolat, hogy tiz évvel ezelőtt Kapos­
vár nagyon fejlődhetett, rohamos lépések­
kel haladhatott előre, hogy egyszerre két 
alkotás jubileumát is ünnepük. Talán gaz­
dagabb volt a város, talán áldozatkészeb­
bek az emberek, talán akkor is annyit kel­
lett verekedni minden újításért? Lehetett 
az egyik, lehetett a másik is, de hogy egyik 
sem hiányzott, az bizonyos. Mégis ez a tiz 
év, amelyből hét esztendőt lefoglalt magá­
nak a világégés s igy tulajdonképen csak 
röpke három kis évre zsugorodik össze, 
mégis teljesen átformálta a várost. Szinte 
napról-napra fejlődött, szépült, épült, mű­
velődött s talán ma rá sem lehetne ismerni 
a tiz év előtti Kaposvárra, ha ez a tiz 
év nem három lett volna.

Tiz évvel ezelőtt a Kossuth-szobor helyén 
a színházi parkba helyezett boszniai hősök 
emlékoszlopa díszlett, a színház helyén ga­
bonapiac volt, az állomás előtt szűk gya­
logjáróm szorongott a nép, a Honvéd-tér, 
mint valami fenséges végtelen síkság szakí­
totta meg a házak sorát, — hiszen lehetne 
folytatni, el lehetne mesélni a régebbieket is 
meg az újabbakat is. Szomorú versszakok 
számolhatnának be — hogy csak a tiz év 
történeténél maradjunk — a megyeház háta 
mögött, a kietlenné vált földdarabon évek 
hosszú során át álldogáló gépekről, ame­
lyeknek olyan sok munkát kellett volna vé­
gezniük, olyan széppé tenni a várost s ame­
lyek annyira berozsdásodtak vagy — csak 
hogy a nagyokat említsük — arról a töltés­
ről, amely a Cseri-ut mellett hosszan elhú­
zódik s csak nem akar folytatása lenni, pe- 
dik de szeretnénk vagy — eh, mit... mi­
nek hánytorgassuk fel a tiz év minden el­
maradt munkáját, hiszen tudjuk, hogy 
nem a mi hibánkból maradt meg tervnek, 
hanem abból a hibából, amely ma vissza­
rántotta az országot is jó pár évvel, de visz- 
szarántotta Kaposvárt különösen. Boldo­
gok lehetnénk, ha e téren ott tarthatnánk, 
ahol ezelőtt tiz évvel, amikor lehullott a le­
pel Kossuth Lajos sírjáról, kiemelkedett a 
földből a színház: a két jubiláns.

Önkéntelenül tolulnak elő ezek a kíván­
ságok, amikor látjuk, hogy a hires Somogy- 
°rszág fővárosa nem méltó megyéjéhez, 
amikor mindenhol a kopottat foltozzák, 
ahelyett, hogy újat csinálnának, vagy tud­
ónak alkotni. Legyen az elkövetkezendő 
liz esztendő az alkotások bő évsorozata, 
aihely felemeli Kaposvárt nemcsak arra a 
^agaslatra, amelyen ma kellene lenni, 
anem amelyen tiz év elteltével kell^ állnia, 

l0gy a jubileumok olyan sűrűn érjék egy- 
j^ást, mint ahogy ez a tegnapi napon tör- 
j.L'nt> mert különben lemaradunk szomszé­
duktól s nem tudjuk többé behozni a

riasztást.

Kivonulnak az osztrákok Nyugatmagyarországból
Sopron- és Vesmegye már f elszabadult, Moson megye holnap tisztul meg — Bécs­
újhely fegyverkezik az esetleges betörés ellen — A felszabadult lakosság öröm­

ujjongása
Sopron, szept. 9. (MTI) Az osztrák 

csendőrség Sopronmegye egész területét ki­
ürítette, igy Nagymarton közvetlen környé­
két is, ahonnét Davy, Nyugatmagyqtrország 
kiszemelt kormányzója Bécsújhelyre he­
lyezte át székhelyét.

Bécs, szept. 9. (MTI) A ..Politische Kor- 
responrenz“ írja: Az antanthatalmak újból 
biztosították az osztrák kormányt, hogy 
Ausztriának a nyugatmagyarországi kér­
désben elfoglalt álláspontja helyesléssel ta­
lálkozik. Az osztrák kormány a soproni 
szövetségközi tábornoki bizottsághoz for­
dult, hogy ha nem változtatja meg rövidesen 
a jelenlegi nyugatmagyarországi állapoto­
kat, kénytelen lesz visszavonni a csendőr­
séget, mert nem hajlandó tovább a bizton­
sági közegek életét kockára tenni.

A brennbergl bánya magyar kézen
Sopron, szept. 9. (MTI) A felkelők teg­

nap éjszakai ágfalvai támadása következté­
ben osztrák csendőrség Sopron környékét 
teljesen kiürítette, amelynek folytán Ostern 
burg őrnagy, hogy a körülötte fekvő köz­
ségek lakosságának nyugalmát megvédje, 
kénytelen volt az előőrsi vonalat a Brenn- 
berg-Lépesfal va-i vonalig előretolni. Brenn- 
bergből a bányászok egy töredéke, amely 
kommunista üzelmeket folytatott, az oszt­
rák csendőrökkel együtt eltávozott, a több­
ség folytatja a munkát. Azon községekből, 
amdyket az osztrák csendőrség elhagyott, 
egyre-másra erLeznek a kérelmek aziránt, 
hogy e községeket a magyar csendőrség 
szállja meg.

Nagymarton, Burgen land kormányzói 
székhelye — szabad

Sopron, szept. 9. (MTI) Az osztrákok 
Nyugat magyar országot teljesen kiürítik és 
valószínfi, hogy holnap már egy osztrák 
csendőr sem lesz Nyugatmagyarország te­
rületén. Tegnap az osztrák csendőrség La- 
kompakból és Hahóidról Schwarzenbachba, 
Alóausztriába vonult vissza. Tegnap este 
Nagymartont is kiürítették. Zarány, Zeme- 
nye és Czinfalva már üres. Kismartont a 
beérkezett hírek szerint a mai napon ürítik 
ki. Mosonmegyében az anyagi kiürítést be­
fejezték. Pándorfaluból állitém már ki­
mentek és holnap elhagyják egész Moson- 
megyét Számos helyről jönnek falusiak az 
osztrákok által kiürített falvakból, hogy 
ar osztrákok által kiürített területre a ma­
gyar csendőrség jöjjön vissza. Magyar rész­
ről ezeket az antant tábornoki misszióhoz 
utasítják kérelmükkel, miután a magyar 
hatóságoknak a kérés teljesítése módjában 
nem áll. Beérkezett hírek szerint a felkelők 
az osztrák csendőrség kiűzése után vissza­
térnek falvaikba és példás rendet tartanak 
Az antant bizottság, is elismeri hogy ezek 
eddig semmi kihágást es erőszakosságot 
nem követtek el. Az osztrákok által kiürí­
tett községek lakói fellobogózzak hazaikat. 
Szeptember 7-én egy 400 főnyi küldöttség
felkereste a soproni “
misszió egy angol tisztjét, kijelentve»

előtte, hogy magyarok akarnak maradni 
és egy talpalatnyi földet sem engednek át 
Ausztriának.

Irány — Ausztria
Bées, szept. 9. A Neues Wiener Abend­

blatt közli, hogy beavatott körökben élén­
ken tárgyalják az osztrák kormánynak a 
szövetségközi tábornoki bizottságnak teg­
nap tett jelentését. Az osztrák csendőrcsa­
patokat egész Nyugatmagyarország terüle­
téről visszavonják.

Sopron, szept. 9. Az osztrák csendőrséQ 
kivonulása tovább tart. Az osztrákok fel­
szólították a kiürített területek férfilakos­
ságát, hogy menjenek velük Bécsújhelyre, 
ahol íelfegyverzik őket. A felszólításnak 
azonban nem volt semmi eredménye. Mó­
dónból is tart a kivonulás.

Amit nem lehet letagadni
Szombathely, szept. 9. E hó 7-én az an­

tant bizottság jelenlétében a hazafias lakos­
ság nagy népgyülést tartott Felsőőrön, ame­
lyen képviseltették magukat Árokszállás, 
Hidasrákos, Lapincsujlak, Ujrétfalu, Kis­
lép, Lépfalu, Régény, Pinkadombhát, 
Pinkafő, Vas vörösvár, Felsőlövő, Nagy- 
szentmihály, Kóborfalva és Városszalónok. 
A hangulat a leghazafiasabb, Felsőlövő 
zásziódiszben úszik.

Sopron, szept. 9. (MTI) Felsőőrön az an­
tantmisszió kiszállott tagjai hét határmenti 
német község küldöttségét fogadták. A köz­
ségek szónokai a győzők lovagiasságára 
apellálva arra kérték őket, hogy ne szakít­
sák el ezeket a községeket a beteg Magyar- 
ország testéről csak azért, hogy a halott 
Ausztria karjaiba hulljanak. Inkább meg­
halnak — mondották, — minthogy Ausztria 
rabszolgái legyenek. Kérték, hogy az an­
tant hatóságok vegyenek tudomást kéré­
sükről, annál is inkább, mert ők a tiszta 
németajkú községeket képviselik. Érdekes, 
hogy az egyik angol a küldöttségben felis­
mert egy pinkafői embert, akit már egy 
hónap óta mint nagy „Anschluss“ barátot 
ismert. A küldöttség kérését a bizottság 
sürgősen továbbította Sopronba a tábor­
noki tanácshoz.

Bécsújhely fegyverkezik
Bécs, szept. 9. A bécsújhelyi szociálde­

mokrata párt vezetősége a munkások kí­
vánságára fegyveres munkáscsapatok ala­
kítását határozta el, hogy esetleges támadás 
ellen megvédje a várost.

őszinte angol szó
Paris, szept. 9. (MTI) A Morning Post 

közli Gorton tábornok nyilatkozatát. Gor­
ton biztosította a lap tudósítóját, hogy » 
magyar hatóságok nem felelősek a nyugat­
magyarországi eseményekért és hogy a bé­
csi hírek nagyon túlzottak.

Bécs, szept. 9. Az egyik bécsi lap közli 
Masirevics magyar követ nyilatkozatát, 
amely szerint Ostenburg őrnagy a rend#! 
minden áron fenntartja.
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Kétes Magyarország felvétele a Népszövetségbe
Magyarország Benes «»eh külügyminiszter szemében a háború réme

Paris, szept. 9. A Maiin írja: Benes cseh 
külügyminiszter, a kisantant feje, mozgé­
konyán dolgozik Magyarországnak a szö­
vetségbe való felvétele ellen. Azzal akarja 
felvételét meghiúsítani, hogy Magyarország 
'befogadása a háború rémét festi a falra.

Genf, szept. 9. A delegátusok körében 
nagy figyelemmel kisérik Magyarországnak 
a Népszövetségbe való felvételére vonat­
kozó kérelmét. A kisantantnak és híveinek 
tudvalévőén az az álláspontja, hogy' ezzel 
az alkalommal a Habsburg-problémát mi­
nél előbb végleg meg kell oldani. De van­
nak olyan áramlatok is, amelyek ennek a

problémának a tisztázását nem kizáróan a 
kisantant által követett irányban akarjak 
megoldani. A dolog mai állása szerint még 
korai volna az a kísérlet, hogy az erő 
megosztását az állásfoglalás szerint állapít­
sák meg. A helyzetet most az jellemzi, hogy 
a felvétel mellett és ellene fontos érveket 
készítenek elő. A szövetségközi delegátu­
sok egybehangzó felfogása szerint Magyar- 
országnak a Népszövetségbe való felvételé­
ről mindaddig nem lehet szó, ainig a ma­
gyar kormány szervei Ngugatmagyarorszö­
göt ki nem ürítették.

Kaposvárra kerül a mezőgazdasági kamara
Nagyatádi Szabó Istvánnak is rég óhajtott vágya a kamara Idehelyezóse

Szeptember 7-én reggel 9 órakor kereste 
nagyatádi Szabó István földmiveiés- 

%yi minisztert hivatalos helyiségében Gaál 
Gaszton nemzetgyűlési elnök és Taltíán An­
dor alispán vezetésével Somogymegye kül­
döttsége, amely a mezőgazdasági kamará­
nak Kaposvárra való helyezése ügyében 
kérte a miniszter jóakaratát. A küldöttség­
ben résztvettek többek között Tankovits 
János, Javós Antal, Pákozdy András, Ereky 
Károly nemzetgyűlési képviselő, Mayer 
Berci ipartestületi elnök, Ring Vilmos, a 
Kereskedők Egyesületének elnöke, Rózsa 
Ignác ipartestületi alelnök, Dietrich József 
és még többen.

Tallián alispán mélyen átérzett és átgon­
dolt beszédet intézett a miniszterhez, 
amelyben vázolta a mezőgazdasági kamará­
nak a közre való fontosságát és szükséges 
voltát annak, hogy a kamara Somogyine­
gye székhelyén helyeztessék el. Somogy­
inegye nagy mezőgazdasági érdekeinek fel­
lendítését van a kamara hivatva előmozdí­

tani, így különösen fontos a többtermelés 
irányítása, hiszen ez felt&lenül országos ér­
dek. Ennek a helytállóságát adatokkal iga­
zolta. Nagyatádi Szabó István válaszában 
kijelentette, örül, hogy szükebb hazájából 
ilyen díszes küldöttség kereste fel, különö­
sen azért, mert a küldöttség olyan ügyben 
kereste fel, amely ügy neki is rég óhajtott 
eszméje volt. Tudja azt, hogy más részről, 
más vármegyékből is jönnek majd hasonló 
megkeresések, de hiszi, hogy ezt a kérdést 
Sómogymegye óhajára, a fényes küldöttség 
kívánságára intézheti el. Az osztálynak, 
amelyik ezzel a kérdéssel foglalkozik, még 
semmiféle utasítást nem adott, de annyit 
tud, hogy ez az osztály is Somogymegy© 
székvárosára, Kaposvárra gondolt. Ismétel­
ten örömének adott kifejezést és kijelen­
tette, hogy legszívesebben órákat töltene el 
a küldöttség körében*, de nagy elfoglaltsága 
miatt ez teljesen lehetetlen.

A küldöttség a miniszter válaszát tudo­
másul vette és lelkesen ünnepelve távozott.

Newton lord Pécsett | A Tisza-pör tárgyalása
Pécs, szept. 9. Lord Newton. Magyaror­

szág barátja Pécsre érkezett a helyzet ta­
nulmányozására . A Szociális Missziótársu­
lat és a Magyar Nők Szövetsége 60 tagit 
küldöttsége felkereste a lordot. Gróf Zichy 
Lujza, a küldöttség vezetője üdvözölte, mire 
Newton hosszabb angol beszédben vála­
szolt, újból hitet tett magyarbarátsága mel­
lett.

Tőzsde
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6675, Magyar Hitel 1665, Osztrák Hitel 555, 
Angol-Magyar Banjc 710, Gizella 1770, Beo- 
csmi 5950, Ált. Kőszén 6650, Salgó 4500, 
Urikányi 4650, Ganz 24.100. Lipták 468, 
Rima 2190, Adria 680, Déli vasút 1200. — 
Valutazárlat: Napoleon d‘or 1500, angol 
font 1670, dollár 445, francia frank 3300, 
márka 460, lira 1940, rubel 401/2, lei 480, 
szokol 540, koronadinár 845, lengyel márka 
1ö3/4, osztrák korona 33J/4. — Esti magán- 
forgalom: dollár 436^2, berlini kifizetés 455, 
prágai kifizetés 537, bécsi kifizetés 
33’74—34.

Termésytözsde: Búza 1480. rozs 1110, 
takarmányárpa 1375, sörárpa 1225, zab 
1380, tengeri 1700, köles 1150, korpa 880.

Bécsben zárlatkor a magyar korona 2.92.
Berlinben zárlatkor a budapesti kifizetés 

22.07—22.13.
Zürichben zárlatkor a magyar korona 

1.30, Becs —.60.

A mai főtárgyaláson nagy érdeklődés 
mellett folytatta védőbeszédét Fényes 
László. A háboru kulisszatitkaival fog­
lalkozott és a Ball platz rövidlátó politiká­
ját hibáztatta a bekövetkezett eseménye­
kért. 1916-ban, amikor szerinte már min­
denki tudta, hogy a háborút megnyerni 
nem lehet, a külügyminisztérium továbbra 
is fölényes kommünikékkel próbálta meg­
nyugtatni a közvéleményt. A romániai csa­
tában a német had vezetőség a magyar szé- 
kelység vérével érte el sikereit, Romániá­
nak azonban mi fizettük ezt keservesen 
vissza 1919 nyarán. Az elkeseredést szerinte 
az okozta, hogy nem kötöttünk békét ak­
kor, amikor még lehetett volna tisztességes 
békét kötni. Ezután rátér erdélyi szerep­
lésének ismertetésére. Elmondja, hogy 
meg akarta menteni Erdélyt, fel akarta 
venni a harcot a román hadsereggel. Sajnos, 
erre nem voltak képesek. Majd a nemzeti 
tanács megalakításáról beszélt, amelynek 
nem akart tagja lenni, de az események 
kényszeritették rá. A sapkarózsa levétele 
ellen is tiltakozott. Fényes hosszasabban 
foglalkozik a Tisza-gyilkosságban folytatott 
nyomozás és vizsgálat adataival. Az elnök 
fél 2-kor félbeszakította, a tárgyalást hol­
nap folytatják.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen

NAPI HÍREK
— Keszorak a Kossnth-szebron. ion

szeptember 8-án leplezték le Kaposváron * 
48-as évek legnagyobb magyarjának, Kos­
suth Lajosnak szobrát. Élénken emlékeze. 
tünkben van még az az őszelejei meleg ün. 
nepnap, amikor lehullott a lepel, amikor 
emberfejek hullámzottak a mostani Kos- 
suth-téren, amikor ezer és ezer ajak szent 
áhítattal zengte a magyarok imáját. Akkor, 
a boldog béke garasos világában, a lelkek 
tisztaságában történt a lelplezés, azóta for- 
dűlt az ország sorsa, szomorúság lakozik 
a régi, hires Pannóniában s úgy érezzük, 
sohasem volt nagyobb szükség egy Kot. 
suth Lajosra, mint most. Tegnap múlott ti* 
éve, hogy a szobor ott áll s tegnap délelőtt 
a város újra a szobron látta azokat a szala­
gokat, koszorúkat, amelyek a leleplezése­
kor is díszítették.

— Városi közgyűlés. Kaposvár város 
képviselőtestülete e hó 12-én 15 (déhitáe 
3) órakor a városháza nagytermében rendet 
közgyűlést tart. A tárgysorozat főbb pont­
jai a következők: A városi tisztviselők éj 
alkalmazottak kérvénye 100% segély enge­
délyezése iránt. Kaposvárnak külön tör­
vényhatósággá leendő átalakulása tárgyá­
ban. Az Árpád-utca folytatását képezS 
Eibenitz-közben tervezett utca megnyitásá­
val kapcsolatos intézkedések és a megnyi- 
tandó utcában a mezőgazdasági kamara ré­
szére telek átengedése tárgyában javaslat. 
Az aggápold a kibővítése. A kedvezményei 
ellátásban nem részesülő ellátatlanok jövő 
évi lisztszükségletének biztosítása.

— Kérelem Kaposvár hölgyközönsé­
géhez. Az Anya- és Gyermekvédelmi Egye­
sület vezetősége felkéri Kaposvár város 
hölgy közönségét, hogy' a vasárnapi gyer­
meknapra süteményt, kalácsot, pogácsát, 
vagy gyümölcsféléket adományozni szives, 
kedjenek. Ezen adományokat vasárnap 
délután 2 órakor a Séta-téren, a főpénztár­
nál, özv. Fuhrmann Zsigmondné úrnő fogja 
átvenni. Egyben felkérik a hölgyeket, hogy 
akik a délutáni ünnepélyen konfettiárusk 
tásnál, pénztárnál stb. tevékenyen részt 
óhajtanak venni, szombaton délután 6 
óráig az Egyesület helyiségében (Fő-u. 14.j 
jelentkezzenek.

—Értesítés. A kaposvári ág. hitv. evang. 
egyházközség f. hó 11-én délelőtt 11 órakor, 
istentisztelet után, imaházában közgyűlést 
tart. A közgyűlés tárgya: 1. Az 1922. egy­
házi adókulcs megállapításának előkészítése 
a költségelőirányzattal kapcsolatban. 2. A 
földbirtokreformmal kapcsolatban igénybe­
jelentés az egyházközség részére szerzend4 
földekre. 3. Végleges elszámolás a reformá­
tus egyházzal. 4. Imaterem renoválása. 5. 
Püspöki körlevelek ismertetése. 6. Tájékoz­
tatás gyülekezetünk jelenlegi állapotáról. <• 
Indítványok. Az elnökség a gyülekezet adó­
fizető tagjait ezúton is meghívja s kérj. 
hogy — tekintettel a rendkívül fontos tárgy­
sorozatra — teljes számban megjelenni szí­
veskedjenek.

— XJj menetrend Somogyszobb—Ban-s 
között. E hó 9-étől, péntektől kezdve So- 
mogyszobb—Barcs között a jelenleg köz­
lekedő vonatok helyett a következő személy« 
vonatok fognak közlekedni: hétfőn és csü­
törtökön a 4826., 4823. és 4828.; kedden és 
pénteken a 4821. és 4828.; szerdán és szom­
baton a 4821.; vasárnap a 4826. és 4826- 
sz. személyszállító vonatok. A 4821. indul 
Barcsról 4 óra 46 perckor, érkezik Somogy- 
szobbra 8 órakor. A 4823. indul Bacsról t3 
órakor, érkezik Somogy szobbra 16 óra 2 
perckor. A 4826. indul Somogyszobbról * 
órakor, érkezik Barcsra 11 óra 51 perckor. 
A 4828-as indul Somogyszobbról 16 óra 5§ 
perckor, érkezik Barcsra 19 óra 53 perckor.

előadásai
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A Délmagyarország csütörtöki számában 
megírta a veszprémmegyei Háncs község­
ben felfedezett kommunista összeesküvés 
részleteit, ismertette Szabó János és felső 
Kardos Péter agitáeióját és azt az igyeke­
zetét, amivel a „Kommunista Kisgazdák 
Szövetségét“ megszervezni akarták. Az 
összeesküvés vezetői valaki segítségével át­
szöktek a szerb határon, hogy a büntetés 
elől megmeneküljenek.

Mint tudósítónk jelenti, Szabó Jánost <* 
szerb hatóságok a mai nap folyamán elfog­

ták’és tekintettel arra, hogy magát kellően 
igazolni nem tudta, letartóztatásba helyez­
ték. Vallomásában azzal védekezett, hogy 
az ő agitáció jak tulajdonképen a szerb ál- 
tomeszmét szolgálta, a kommunizmus csak 
ürügy volt, hogy Baranya kiürítésének el­
odázását propagálhassák. Társáról, Kardos 
Péterről nem akart semmit vallani, azt 
mondta, hogy a határnál elszakadtak egy­
mástól. A szerb hatóságok nem vették a 
védekezést figyelembe és Szabót Eszékre 
internálták. —kp—

- Lakásügyi ankét a népjóléti mi­
niszternél, Tegnap délben fogadta Berno- 
\ák Nándor népjóléti miniszter a budapesti 
és Kaposvári Háztulajdonosok Szövetsége 
vezetőségét, dr. Teles Bélát, a budapesti 
szövetség igazgatóját és dr. Németh la 
társelnököt, végül Király Józsefet* a kapos­
vári szövetség elnökét. A miniszter, mint a 
szabad rendelkezési jog hive is, minden ere­
jét latba veti, hogy ezt megvalósíthassa. 
Kérte munkájához a szövetség támogatá­
sát. Az uj lakásrendelet még november el­
seje előtt megjelenik. - Király József káré 
sere megígérte, hogy a kaposvári szövetsé­
get a lakásügyek további tárgyalásaiba be­
vonja.

— A Somogymegyei Újságírók Egye­
sülete szeptember 14-én délután 4 érakor 
tártja alakuló ülését a vármegyeházán 
Sárközy György főispán elnöklete alatt.

— Annyira mégsem lehet Az egyik 
Memyéhez közelfekvő községben az egyik 
kisgazda, aki a volt úrbéres község elnöke, 
a mezőgazdasági bizottság tagja, a nemzet­
gyűlés által alkotott törvény értelmében 
össze akarta íratni a falu iöldigénylőit 6 
erre a célra az iskola helyiségét meg is kap­
ták. A falunak nincs közös legelője s más 
ügyek miatt is szükséges lett volna a kép­
viselőtestület összehívása.* A fentebb emlí­
tett kisgazda erre beállított a jegyzőhöz $ 
kérte, hogy a főldigésiylők doboitatás utján 
való összehívását engedje meg, a másik 
ügyek elintézésére pedig hívja össze a köz­
ségi képviselőtestületet. A jegyző —. habár 
a kisgazda hivatalos minőségben jelént meg 
nála —- kérését megtagadta és magát pe­
dig kiutasította hivatalából. Ilyen eset után 
önkéntelenül felvetődik: ennyire mégsem 
lehet!

— A gyugyi tizenkétszeres rabló- 
gyilkosig. A „Világ" csütörtöki száma
azt a hátborzongató hirt közli, hogy a Len­
gyeltóti közelében fekvő Gyugy községben 
szerdán hajnalban ismeretlen tettesek be­
hatoltak Wilhelm Vilmos kereskedő laká­
sára, őt égv baltacsapással leterhelték, meg­
gyilkolták alvó feleségét, majd" gyermekeit, 
végül a cselédséget, ■ összesen tizenkét em­
bert és magukkal vittek többmillió értékű 
pénzt és ékszert. Érdeklődtünk a főszolga­
bírói hivatalnál, a vármegyei csendőrpa- 
rancsnokságnál és az-ügyészségen, minden­
hol kivétel nélkül azt az értesítést kaptuk, 
hogy az egész ügytől a*^ mab'napon még 
semmi értesítés nem érkezett, de-ha a SY1** 
kosság megtörtént volna, már feltétlent! 
kellett volna jelentésnek beérkezni. így va­
lószínű, hogy az egész gyilkossági hir %a- 
lótlan.

—' Gyermeknapi felvonulások. A f. ho
11-én tartandó gyermeknap ünnepsége a 

délelőtt 11 órai felvonulással veszi kezdetét. 
A felvonulásban résztvevő cserkészek, ma­
gyarruhás 1 leányok, a díszített gyermekko­
csik* továbbá az egyesület utján szeretet- 
adományban részesített anyák gyermekeik­
kel együtt délelőtt 1 Odrakor a főgimnázium 
udvarán gyülekeznek, ahonnan a rendező­
ség vezetése mellett felvonulnak a várme­
gyeháza elé* ahol az egy éven aluli gyerme­
kek díjazással egybekötött fejlődési és 
szépségversenyét tartják meg. A gyermek­
kocsi-verseny zsűrije a vármegyeház erké­
lyén helyezkedik el, onnan hirdeti ki a 
verseny eredményét és három — a maga 
egyszerűségében is a legiztésesebben díszí­
tett — gyermekkocsit értékes> ajándéktárgy- 
gyal jutalmazza. Az Anya* és Gyermekvédő 
Egyesület ezúton is felkéri azokat az anyái­
kat, akik az egyesület utján az amerikai 
misszió szereteladományából ruhanemű 
ajándékban részesültek, a felvonulásban fel­
tétlenül és pedig a szeretetadományból ké­
szült felső ruhában vegyenek résziemért 
akik erről elmaradnak, a jövőben szeretet- 
adományokra egyáltalán nem számíthatnak.

— Rejtélyes gyilkosság a Dráva part­
ján. Egy rejtélyes gyilkossági eset tartja 
izgalomban a somogymegyei Bélavár köz­
séget, ahol a csendőrség a legnagyobb ap­
parátussal nyomozza a tetteseket s már he­
lyes utón és nyomon halad. A hiszékenység, 
a gyors meggazdagodás vágya által megszé- 
ditett Mészárol> Mátyás horvátországi ille­
tőségű katonaszökevény az áldozat, aki mint 
politikai menekült ismerőseinél Bélaváron 
tartózkodott. Mintegy két nappal ezelőtt 
meglátogatta Bélaváron Mészáröv Mátyást 
egy régi és vele benső barátságban élő hor­
vátországi ember, aki azon mesével szédí­
tette meg a mit sem sejtő Mészárov Mátyást, 
hogy Horvátországból a Dráván csónakkal 
átszökött, magával hozván 20 kilogramm 
ezüstpénzt és 60 kilogramm cinket s mivel 
fél a községbe becsempészni, felkérte Mé- 
szárovot, hogy megfelelő részesedés fejében 
a csempészésben őt elősegítse. Mészárov 
gyanútlanul ült fel a kecsegtető ajánlatnak 
s bízva barátja őszinteségében, megjelent a 
Dráva partján a kijelölt helyen. Itt a bok­
rok közül az ismeretlen jelzésére előugrott 
három polgári ruhába öltözött" felfegyver­
zett egyén s megtámadva Mészárovot, az 
e^vik fegyverrel agyonlőtte. Mészárov azon­
nal meghalt. Az ismeretlen tettesek a hulla 
visszahagyásával horvát területre menekül­
tek. A nyomozás van hivatva kideríteni, 

hogy' a benső barátságot színlelő ismeretien 
érdeke miért követelte'meg Mészárov Má­
tyás horvát katonaszökevény láb alól való 
altételét.

— 100 bélyegzett korona =r f&korona,
A pénzügyminiszter renddete azerinb az 
Osztrák-Magyar Bank'magyar felülbélyeg­
zés ü 100 koronáról szóló bank jegyeinek-le- 
vonós nélkül való becserélésének határideje 
ma, szeptember 9-én lejárt s ebankjegyeket 
e hó végéig, szeptember 30-ig bezáróan csak 
az Miami jegyintézet budapesti főmtéeete 
és vidéki fiókmtézetei, valamintaz állam- 
pénztárak kötelesek fizetésképen elfogadni, 
de csak 25% levonással, vagyis ' 75 korona 
névértókben. E rendelet nem érinti a szerb- 
horvát-szlovén megszállás, alól felszabadult 
területeken forgalomban levő -bankjegyek 
kicserélése tárgyaiban kiadott és..kiadandó 
rendelkezéseket.

— ózakólyMhík Pécsett a* érékét.
Pécsett az élelmicikkek árátaz alábbiakban 
állapították meg : primr marhahús 42, má­
sodrendű marhahús' 30, príma borjúhús -50, 
másodrendű 40, sertészsír 160, füstöít sza- 
lonna 160, sertéshús" 80, burgonya * 9,5 75 
százalék őrlésű liszt 0-ás 26, ioző 24, ke- 
nyér 16, korpa 9, cukor 104 korona.

— Sok dinárt vittek PéesrőPBeda- 
pestre. Mióta Baranyával megindult a for­
galom, észrevehetően emelkedett a? buda­
pesti tőzsdén a' dinár felhozatala. Szakem­
berek véleménye szerint a legutolsó napok­
ban többmillió értékű dinárt toltak^ á^ Bu­
dapestre Baranyából. Ennek dacára azon­
ban a dinár árfolyama jól tartja magát?:Ez 
a körülmény meg azzal magyarázható, hogy 
Budapesten a dinárt Bécs részére vásárolják,

— Háztulajdonosok figyelmébe. AF Ka­
posvári Háztulajdonosok Szövet ségértek’ve- 
zetősége felhívja mindazokat a háztulajdo­
nosokat, akik május elsején héöé&nek a 
kertet november elsejével felmondták s az 
esetleges, peresitéenél a biróság-Aeeesetüket 
elutasította, hogy a meghozottitéietrőlsszóló 
másolatot «szerezzék he s azt Czíra Józsefiéi 
(Tátiián Gyula-utca 12.) a kormányhoz <#aló 
felterjesztés céljából öt napon - belül adják 
át, mivel a kertet a tulajdonos a jelenleg 
fennálló rendelet alapján felmondhatja és 
saját kezelésébe veheti.

— Somogy vármegye Tanügyi Névtára.
Aradi Árpád kir. s. tanfelügyelő könyve 

sajtó alatt van és folyó'évi október hó 15-éii 
jelenik meg: A könyv a következőket, tartal­
mazza: 1. Somogy vármegye összes taninté­
zetei a községek alfabetikus sorrendjében. 
Minden község mellett fel van tüntetve, hogy 
mely járáshoz, plébániához, ref. és ,ág* ev. 
lelkészhez, körjegyzőséghez tartozik, mi az 
utolsó postája és vasúti állomása, mily is­
kolák vannak a községben, s minden egyes 
iskolánál mely tanítók és tanárok működ­
nek. 2. Somogyvármegye tanítói, tanárai, 
óvónői alfabetikus sorrendben, minden ta- 
nitónál, tanárnál, óvónőnél feltüntetve, 
hogy mely községben működik. 3. Somogy- 
vármegye tanintézetei fokozat és jetieg sze­
rint összeállítva, alfabetikusán. 4» Somogy- 

vármegye községei járások szerint .és 5. 
Körjegyzőségek szerint összeállítva; Ezeken 
kívül Külön érdekessége lesz a könyvnek, 
hogy abban Somqgyvármegye jelenlegi leg­
főbb vezető férfainak, politikusainak Jyt* 
latkozaiai is iKwnak Somogy me gye legsür- 
gősebb ianügyi feladatairól. A hivatak»knak, 
köz- és magántisztviselőknek, különösen 
pedig lelkészeknek, tanítóknak, tanároknak, 
de bankoknak, takarékpénztáraknak és 
kereskedőknek is igen hasznos, könyv meg­
rendelhető a szerzőnél (Kaposvár,. Eszter- 
házy-utca 52. szám). A könyv ára .50 ko­
rona^ amelynek,! 0%-a a hadirokkantaké.

SomonynápniggyB iBpstwM) ^opb bs fátszEP ám feoz a
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— Budapesti marha- és sertéspiac*
Marhapiac, Felhajtás: nagymarha 448, el­
adás 372, növendékmarha 28, eladás 24, 
bivaly 7, eladás 7, borjú 318, eladás 166, 
birka 75, eladás 74. Irányzat élénk. Sertés­
piac. Felhajtás: 2500 drb. Arak: elsőrendű 
príma 104—106, közép 89—92, silányabb 
64, kettévágott zsirsertés 120—130, később 
lanyhább. Zsír 165, oldal szalonna 140, ke­
nyérszalonna 130—136, füstölt szalonna 150, 
lehúzott hús 70. Irányzat lanyha.

• _A Pesti Tőzsde uj számában Lukács
László a magyar korona problémájáról, 
Erney Károly/a Pesti Hazai igazgatója * 
pénzdrágulásról, báró Hatvány Endre & 
cukoripar helyzetéről, Frey Kálmán az áru­
tőzsde eseményeiről nyilatkozik. Érdekes 
cikk számol be Krausz Simon bécsi tárgya­
lásairól, Stead végleges távozásáról, az 
osztrák korona devalvációjáról, a Magyar- 
Lengyel Kereskedelmi R. T.-ról, a Ganz- 
Danubiusról, a sörkartellről, a gabonahatár- 
időüzletről, stb. Az ipar nehézségeiről Ma­
gyar Pál irt cikket. A szerkesztőség min. 
dennemü sorsjegy és értékpapiriigyben díj­
talanul ad felvilágosítást. Uj előfizetők az 
eddig megjelent példányokat díjmentesen 
kapják. Előfizetési megrendelést, Budapest, 
Izabella-utca 43. szám alá kell küldeni. 
Előfizetési dij: egy évre 300 korona, fél évre 
150 korona, negyedévre 80 korona. Példá- 
nyonkint kapható az itteni ujságelárusitók- 
nál, egyes szám ára 6 korona.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár­
könyv kapható Szabó Lipót könyvkeres­
kedésében Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 
101.

x Felhívjuk olvasóközönségünk figyel­
mét Fürst József cég mai hirdetésére.

I KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT« 

VANYOKAT a legizlésesebb kivitelben

gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
aposvár, Korona-u. 1. Telefon: 101.

Művészet és Irodalom
Rang és mód

(Megnyitó előadás.)
Gyönyörű közönség előtt, emelkedett 

hangulatban folyt le a Városi Színház meg­
nyitó s egyúttal tízéves jubileumi előadása, 
amelyen az uj társulat kis töredéke bemu­
tatkozott. Az előadás előtt fíaán Lilly ked­
vesen mondta el Kóbor Tamás prológusát. 
Kovács Soma polgármesterhelyettes ismer­
tette a színház alakulásának, építésének 
történetét, Mariházy Miklós igazgató a tár­
sulat programmját vázolta, elénekelték a 
Himnuszt, a Szózatot és megkezdték a tu­
lajdonképem előadást.

Nagyképűek, a színészekkel és önma­
gunkkal szemben igazságtalanok volnánk, 
ha azzal parentálnánk el az első előadást, 
hogy jobb nem is lehetett volna, Nem igaz, 
lehetett volna jobb, sokkal jobb, de a be­
mutató reménységet nyújtott arra, hogy 
lesz is. Az első előadás volt, sok kezdőnek 
legelső előadása, a festék alatt is kipirultak 
az arcok az izgalomtól, az első színpad ál­
tal okozott izgalomtól. Vámos Jenő kariki- 
rozó, ősmagyar ereje, K. Lőrinczy Erzsi fi­
nom kedvessége nyiltszini tapsra hangolta 
a közönséget. Pogány Bélát szívesebben 
látták volna például „Ocskay brigadéfos“- 
ban bemutatkozni, jobban kihasználhatta 
volna azt a rengeteg szint, ami palettáján 
van. Balassa Erzsi antipatikus szerepében 
kiemelkedett a kezdés első remegéséből, 
Baán Lilly kedves volt és üde, igazi naiva, 
Czobor Imre többet adhatott volna, ha 
olyan szerepet játszott volna, amilyen az 
egyéniségének megfelel. Bánhegyi Ilona, 
Szentmiklósi. Harsányt, Biró sikerrel fára­
doztak azon, hogy az előadást széppé te­
gyék. Báróthy rendezése stílusos volt.

A start sikerült, meglátjuk, mit hoz a 
folytatás.

* A puszták királya. (Buday Dénes
—- Harmath Imre operettje.) Finom, 
fülbemászó muzsika, kedves, groteszk je­
lenetek, jó előadás. Az operettársulat be­
mutatkozása szépen sikerült, igen sok taps 
jutalmazta művészetüket. Tőkés Ilonka fi­
nom, decens, előkelő játéka, Gömöry László 
gyönyörű hangja és meleg, érző, nagy, lel' 
kés szive, Ujházy Nusi ragyogó tempera­
mentuma és bűbájos jókedve, Török^ Béla 
burleszk ügyessége és ötletessége, \ amos 
Jenő nevettető humora tették az előadást 
széppé. A kisebb szerepekben Bánhegyi 
Ilona, Czilley József, Biró László, Selmeczt 
József voltak ügyesek. A szép rendezésért 
Gömöry Lászlót, a zenekar biztos, precíz 
vezetéséért VárhctJmy Oszkár karnagyot 
illeti dicséret. A közönség minden felvonás 
után melegen üdvözölte a szereplőket. (Ty.)

* Heti műsor. Hétfőn az Aranyember 
főszerepeit Balassa Erzsi, Baán Lily, Kelen 
Rózsi és Lőrinczy Erzsébet játszák. Ezen az 
estén mutatkozik be a szende Orsolya Böske 
is, akit már igen kedvező és jó hírek előz­
nek meg. A férfi főszerepeket Mariházy 
Miklós, Pogány Béla, Czobor Imre és Ko- 
háry Pál játszák. Császár Gyula, az uj ba­
ritonista és Fekete Jenő komikus kedden és 
szerdán Gróf Rinaldó operettben fognak 
debütálni. A hét többi napjainak műsorán 
a Bolondokháza kitűnő bohózat és Pillangó

főhadnagy operette szerepelnek. Az első 
népszínmű előadása vasárnap este lesz, 
amely alkalommal a Vereshaju, Lukácsi 
Sándor kitűnő népszínműve kerül színre 
elsőrangú szereposztásban.

___________________ ------------------------------------------------------------ ---

SPORTÉLET
() Tennis-verseny. Hétfőn kezdődnek 

meg városunkban a temiisversenyek, ame­
lyek szenzációs nevezésekkel végződtek, 
amennyiben 67 nevezés érkezett. Neveztek 
a Szigetvári AC, Pécsi AC, KSE és a Turul, 
szóval egész Somogy és Baranya tehetsége­
sebb játszóit lesz alkalmunk látni. A ver­
senyek hétfőn délután 3 órakor kezdődnek 
és szombaton délután fejeződnek be. A já­
tékok délelőtt 7 órától és délután 3 órától 
kezdődnek a Turul- spot tele pen. Részletes 
sorsolás és programm a hétfőn __megjelenő 
Magyar Tömegsportban olvasható. Felhív- 
juk a város közönségét ezen igazán élveze­
tet nyújtó szép versenyre.

() Pécsi VSC-Máv TE. Itl (0:0).
3000 néző. — Biró: Árrny (Turul). A ven­
dégcsapat játéka csalódást keltett. A köz­
vetlen védelem felelt csak meg, a csapat 
többi része nem emelkedik felül a gyenge 
közepes vidéki nívón. A Máv. csapata a tőle 
megszokott ambícióval igyekezett a játékot 
megnyerni. A biró bizonytalanul bírásko­
dott.

() TTC-MTK 111 (1:1). Az MTK 
csak Ül ésből tudott kiegyenlíteni.

Főszerkesztőt Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztőt Szőllősy Ferenc*

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató i Soós János.

Szeptember 10—11, Szombaton—vasárnap.

Bronz vőlegény.
Amerikai történet 6 felvonásban

Kiaotszitó MŰSOR,
ELŐADÁSOK: szombaton */,? és !/,9 órakor.

Vasárnap 4, 6 és 7*9 órakor.

Apolló Városi Moigó
Szeptember 10-én, szombaton, 11-én, 

vasárnap

A tengerfenék 
titka

szenzációs dráma 5 felvonásban.

lohn biztosit
kacagtató vígjáték.

HELYARAK: Emeleti páholy 22 K, 
földszinti páholy 17 K, I. hely 12 K, 
11. 7 K. __________________

Előadások hétköznapon */a7 és !/ä9 órakor. 
Vasárnapon 4, 7ab, 7, és 7*9 órakor.

A miisort katonazene kíséri.

Eladó szőllőföld
Somogybán, nagyközségben,

vasút állomás mellett, 4 hold 
elsőrendű termőszőllő, 4 hold 
szántóval, terméssel OZOBMl elődé.

Kaposvár belterületén
közel a Fő-utcához

cipész műhely
teljes berendezéssel, gépek­
kel elköltözés miatt aZOBBOl átVfbetíl

Érdeklődni lehet:

POLGÁR G.
ingó és ingatlan adás-vételi irodájában 
Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. 
Lakás: Zárda-utca 30. ^
Interurban telefon: ■$#/

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
r-------------------- -----------------------------■>

Boros hordók

kitűnő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal — Kádak, 
mosóedények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél Fő-utca 36.
JAVÍTÁSOKAT elvállal.X Í2________________ -j

Kemény
hasáb
tűzifa

waggontételekben és 
köbméterenként
kapható

Lőwy Mór és fia cégnél 
Kaposvár,
Berzsenyi-utca 6. sz.
Int. telefon: 434.



10,

li­en,

22 K,
12 K,

órakor.
órakor.

Isérl.

fájában
ra 8.

ibÓly
[fájukat 

ládák, 
fárott a
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felöltők
leánykabátok
nagy választékban

cégnélFürst József 
Kaposvár, Korona-u. 11
MINDENNEMŰ

hordóiavitást, ui 
hordók készítését
szakszerűen végzi és vállalja

Varga János
Kaposvár, Föredl-u. 100. sz.

443 <

•

FIGYELNI I FIGYELNI I

Hullámáruház
Kaposvár, Széchenyi-fér 5. sz.

Széchenyl-kévéház mellett.

Uradalmak és munkások fi­
gyelmébe ! Férfi és női

lehérnemüek
****állandóan nagy választékban,
Munkás ingek, alsónadrágok

minden mennyiségben 6 óra 
alat saját műhelyemben ké- 

szülnek. •'

Úri fehérnemű mérték 
utón 2 óra alatt készül.

Tisztelettel

Ifi. Schön Ede
Antinikotin cigarettahüvely és ^ papír 
a legjobb (magyar gyártmány)

HETE
Felerakat; Bettelheim Miksa és Tsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos csaszar^utlO-

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

ioth Rezső
rövid és szövött áru üzletét

Széchenyi-tér 10-ik szám,
ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a következők:
Iskolákba és Intézetekbe be­

iratkozó gyermekek ré­
szére Jó minőségű patent 
harisnya minden szín­
ben párja ------ K 25 60

Női harisnya kötött, fekete 
és barna — — — — — — K 25

Férfi kötött sokni minden színben párja K 23 
Férfi soknik kockás, csikós, nyilas „ K 35—60 
Női harisnya muszlin, fehér, fekete, pezsgő

szürke, barna színekben — — — K 40—60
Selyem muszlin és selyem fátyol harisnya 

minden színben — — — — — K 70—120
Munkás és fehér mintázott zsebkendők 

darabja — —1 — — — — — K 25—35
Fehér hímzett zsebkendők nagy választékban 
Munkás- és turista ingek — — — K 120—180
Férfi alsó nadrágok komisz és köpper K 110—180 
Férfi divat ingek selyem élővel, gallérral

és gallér nélkül— — — — — K 280—329
Gyermek ruhácska karton és pamut

delein, Ízlés és színekben — — — K 90—130
Mosó női egész kötény minden színben K 1(X)—150 
Mosó félkötény — — — — — K 90—130
Kenyér ruhák többféle minőségben K 40—50—60 
Törölköző kendők nagy választékban 
Fehér disz kötények fél és egészben — K 90—150 
Női gloth kötény — — — — — K 160—200
Gyermek mosó és gloth kötény szép kivitelben 
nadrágtartók nagy választékban 
férfi, gyermek és női téli trikó állandó raktara 
400 yardos gép cérna — — — — K 18 
1000 yardos férc pamut — — “
Rádió terpentines cipő crém^ — —
38 dkg.-os óriási Fedik cipő crém —
Lurior cipő crém viaszk — ~~
Sanremó mosdó szappan ™
Liliom mosdó szappan '
Arany rózsa szappan “ — ~ £ fjj
Borotva szappan — — K 1U
Továbbá a következő cikkekből oksó és nagy válasz­
ték szallag, csipke, hímzés, horgoló cérna, pamutok, 
szabó kellékek, kések, evő eszközok, hosszú pnrna, 
vy érmék pice paplan, keresztelő készlet kefe aruk 
nagyban és kicsinyben. Ad°jeggjd ellátott c.garetta 

87 papírok, Savoy hüvely slhndo raktáron. 489

totón?. válását 
■oiialnáe is 
tóztotisl «titok 
keestatóa

Telefon: 120. U&MlH 6 feltigiltia
Erzsébet-ut 8. szám,
luWatigi gip- is timforatifc.leitiH. l.
1E$Z: Búzát rozsot, árpát, zabot a 

legmagasabb napi áron.
EL 18: Elsőrendű mezőgazdasági gé­

peket és eszközöket, béke- 
minőségű jutazsákokat, kitűnő 
csiraképességü vetőmagvakat, 
príma háztartási eszközöket a 
legolcsóbb napi áron.

Uradalmak részére szuper­
foszfát, műtrágyát szállít. <53.

K 20 
K 10 
K 20 
K 6 
K 8 
K 15

Vendég áll a házhoz
.* szeptember végén; az 1922. *.
/ évi gyönyörű, tartalmas és 

hatalmas

NAPTÁRA.
Már most megrendelhető 

.* lapunk kiadóhivatalában \ 
25 koronáért

Előfizetők ingyen kapják.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden sió 2 korosa, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők­

nek 5Q százalék engedmény.

Ingyen apróhirdetés jár a Egy k i t ti n ő gyártmányú
pianino eladó. Cím a 
kiadóhivatalban.

minden előfizetőjének 1 
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Vidéken a következő el-

Német nevelőnő na­
gyobb gyermekek mellé 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Cim a kiadóban.
Bozsó-kerti dűlőben Hivatal 
szitás tulajdonát képező
22000 n-51 főid eladó.

árusító helyeken kapható a|Tőzsdei megbízást, 
J r igabona,termény, takarmány

DfiMMiY«g£i
„Hangya Szöv.“ Nagyatád, 
Buries Imre keresk. Nagy­
atád, Spitzer Mór Nagy 
bajom, Körösi Lajos Ság­
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Oszeszly Viktor S. 
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Dom­
bóvár, Uj-dombovár, Gyé­
kényes, S.-szob, Adony- 
p úszta Szabolcs, Fonyód és 
Siófoki hírlapárusítóknál.

Apróhirdetéseket es
hirdetéseket felvesz a Dél- 
magyarország részére Be­
nedek László hirdetési iro­
dája Kaposvár, Fő-utca 40.

Kereskedelmi tanfo­
lyamiét végzett perfet 
gyors- és gépiróno állást 
keres. Cim a kiadóban.

félék adás-vételét szolid 
alapon vállalja egy régi 
keresztény cég. Garancia 
évtizedes üzlete és buda­
pesti ingatlanai. Cim a ki­
adóban. 484

Háztartási teendőkben 
némileg jártas 12—14 éves 
leány felvétetik Németh 
Vendel vegyeskereskedőnél, 
Kaposszentjakab. Örökbe­

fogadás nincs kizárva.
Egy darab jókarban levő 
Íróasztal eladó. Kisgazda 
Takarék áruosztálya Turul 
szálló
Lakáscsere l Elcserélném 
Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, diszaótartás- 
sal álló lakásomat Teleky-, 
Börzsönyi-, KorooS", Fő-, 
vagy Zarda-utcai 2 szobás, 
konyhás lakással, melyből 
1 helyiség asztalos műhely­
nek lenne használható. Cim 
a kiadóban.

sjt&via

Asztalos műhelynek
alkalmas helyiséget keresek 
lehetőleg a belvárosban. _ _ „ 
lehet pince is. Cm a Id-lrendezéj 
adóhivatalba^. üresek.

Kerékpár
javítások# alkatrészek,

gum mik 
leszállí­
tott 
árban
Möller
villa nyerőre berendezett mechanikai 
javító műhelyben

Kaposvár, 
Kontréffy-utca 3. «ám.
Telefon 417. .Telefon: 417.

Sándor

424

Kaposvári Palagyár R.T.
1 ■■■■' ■

\
Ajánl békeminőségS, „TURUL* 

elnevezés# Asbest

palát,
továbbá:

istálló berendezéseket,

traeii zsindelyt,

MM sírköveket.
fiítótit éi tíltiémetíiei

Kapesvárea

Cserint Ilii. láz
szabadkézből eladó.
A házban van üzlethelyiség, 
pékség, istálló és pajta.

Bővebbet Cseri-ut 17. szám alatt.

TUzifát
prima bükk hasábot és vágott fit is 
szállít azonnalra waggon tételekben, 
elvámolva francó magyar határ állomás. 
„Croatia“ Holzindustrie Aktien Ges- 
sellschaft Zagreb, Zrinjevác 17. 
Telefon: 1—57. Sürgönyeim: Lignum.5^0

Pénzt
takarít meg, ha ruha és lábbeli szük­
ségleteit a SOMOGYVARMEGYE! 
KERESZTÉNY BESZERZŐ ÉS ÉR­
TÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET árurak- 
tárábaa »érzi be- Hagy választék 
csizmákban bakfeancsoltbaa 
és egyébb cikkekben.
A városi közönségünk figyelmét fel­
hívjuk Zérda-uicai husszó- 
künkre, ahol prima minőségi 
OlCSÓ bWS kapható, valamint állan­
dóén Mii tojás a piáéi irnil 
mindenkor 50 fillérrel olcsóbban.
MÉLYEN LESÚJTOTT MAKI

rififl!
'.q»1

BotoÉ HEB!
WWJ -PJ-L'IY

Budapesti üzletem kiárusítása,

amíg a készlet tart:
Kemény fa háiószabák 12,000 kor .-tói, 
Dió ebédlők 12,000 koronától,
Kőris-, citrom-, mahagóni-hálószobák« 
íróasztalok mtaden elfogadható 

árba» eladatnak.

mii m
Kaposvár, Fő-utca 25.

Kaposiái.MKf*

Raktáron tart és azonnal szállít
mlidestósO teimlám, iDBiij. 
ceratlapt. Búdéi mérete cemeat- 
csörel, tokai, katgrSrcket. jászlakat 
fistólli berendezéshez), sertés és itats- 
válpkal. Elsőrendű portlaDdcemeBt 

áilandúan kaptató. ^

szucsAruház
Kaposvár. Zárda-u. 1.

tlt9

Elvállal minden* e szak­
mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók­
nak gallérokat, kalaposok­

nak sapkákat nagyban.
•««« eeee 493

Repedt harangokat,
törött gép- és motor .iu-

részeket, fogaskerekeket és

fűkaszáló gép 
törött tengelyeket & kopásokat,
permetező részeket és mindennemű hegeszté­

seket a legprecízebben és azonnal végzi :

GYULAI műhelye
(Erdei és Sestorics utód»)

Kaposvár, Korona-utca 9. (JU dnÉtl
41éf

Ina-, zai- a mű

vesz
minden mennyiségben WEISZ MIKSA 
FIA szállítócég Kaposvár, Teleki-u. 30.

Budapest, VH. kér., Dob-utca 101. sz.
raktáron tart é» készít«

pilinkafözőkazánokat.
Kérjen árjegyzéket! 223

Bodó Lajos
puskamüves, fegyver és lőszer kereskedése
Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b.

Legolcsóbb lőster és fegyver bevásárlástj forrás 

Használt fegyvereket vesz és elad.

Uféi


